

## SZAKMAI BESZÁMOLÓ

### AZ NKA 209108/25. SZÁMÚ PÁLYÁZATHOZ

#### **Numizmatikai műhelybeszélgetés – Debrecen 2022. szeptember 19–20.**

A szeptember 19-én délután 16:00-kor kezdődő programra a meghívott numizmatikai gyűjteményt kezelő kollégák jó része el tudott jönni. Így képviseltette magát a miskolci Herman Ottó Múzeum Jakab Mátyás, a szolnoki Damjanich János Múzeum Nagy Zsolt, a kaposvári Rippl-Rónai Múzeum Varga Máté, budapesti Pénzmúzeum Lovas Csenge, Pelőcz Judit Julianna, Bakonyi Lilla Éva, Horváth Szulamit Emma, a Magyar Nemzeti Múzeum Éremtára Kovács Enikő, Barna Ferenc, és Vida István, valamint az Eötvös Lóránt Tudományegyetem Régészettudományi Intézete Juhász Lajos személyében. A programot Novák Ádám vendéglátó muzeológus előadása nyitotta meg a Déri Múzeum Dísztermében, melyben a múzeum numizmatikai gyűjteményének történetét, szerkezetét, kiemelkedő, érdekesebb darabjait mutatta be, valamint kérdéseket fogalmazott meg, a gyűjtemény menedzsment, a digitalizálás, a közzététel, vagy a 3D technika alkalmazása tekintetében. Ezt követően vacsora mellett folyt a beszélgetés, amiben az egyes intézmények vonatkozó gyakorlatait, tapasztalatait osztottuk meg egymással. Ilyen például a numizmatikai kiállítások visszhangjai: mutatkozik-e látogatói érdeklődés a hasonló tematikájú kiállítások iránt. Tapasztalati úton kirajzolódott az a kép, mely szerint a pénz, pénzek története, illetve a nemesfém tárgyak (kincsek) olyan hívószavak, amik kielégítő érdeklődésre tarthatnak számot. Jó példa erre a Pénzmúzeum, ahol egy klasszikusabb numizmatikai tárlat mellett, pénzgazdálkodást, tudatos pénzhasználatot is bemutatnak a kiállításon. Külön szó esett a fémrestaurálás kérdésköréről, hiszen jelen volt Pelles Edit a Déri Múzeum restaurátora és Horváth Szulamit Emma a Pénzmúzeum képviselőjében.

A második napon a Déri Múzeum Régészeti Tára, Kolozsi Barbara és Szabó László régészek segítségével mutatkozott be. A régészeti bázisát (Biczó István-kert) jártuk be, mely során régészeti gyűjtemény történetébe, a raktározás módjába, adattárának helyzetébe nyerhettünk betekintést. Volt szerencsénk megtekinteni a katonás rendben lévő fém raktárát, ahol az 1904-óta halmozódó régészeti fémleletek jelentős része őrzés történik. Emellett megnézhattuk az egyik legfrissebb éremleletet, a néhány darabból álló antik görög arany és ezüst leletet, illetve egy 11–12. századi magyar ezüst denárokból álló anyagot.

A rendezvényt egy közös ebéddel zártuk, ahol folytatódtak a beszélgetések. A résztvevők egyetértettek abban, hogy nagyon hasznos szakmai programot sikerült szervezni Debrecenben, ami a hasonló gyűjteményt őrző intézmények mögé arcokat helyezett, kapcsolati hálót alakított ki a muzeológusok között, ami egy összehangoltabb, gyümölcsözőbb együttműködés alapja lehet. A tervek szerint ez csupán az első ilyen típusú rendezvény volt, a hagyományteremtő szándék megvolt minden résztvevőben. Bízom benne, hogy első vendéglátóként lesz szerencsém meglátogatni hasonló program keretében más múzeumok numizmatikai gyűjteményét.

  
Novák Ádám



# NUMIZMATIKAI MŰHELYBESZÉLGETÉS

**2022. szeptember 19. 16.00–20.00**

Gyűjteményismertető előadás és kötetlen beszélgetés

Helyszín: Déri Múzeum, Díszterem

**2022. szeptember 20. 9.00–13.00**

Bázisbejárás, gyűjteményismertető, kötetlen beszélgetés

Helyszín: Régészeti Bázis

A program a Nemzeti Kulturális alap támogatásával valósul meg.



DÉRI  
MÚZEUM

nka  
Nemzeti Kulturális Alap



NUMIZMATIKAI MŰHELYBESZÉLGETÉS

**BEMUTATKOZIK A DÉRI MŰZEUM  
NUMIZMATIKAI GYŰJTEMÉNYE**

DEBRECEN, 2022. SZEPTEMBER 19.  
(DÉRI MŰZEUM)



Előadó:  
Novák Ádám







*R*